

“阳康”之后是否有必要体检

随着“阳康”人数逐渐增多,部分患者出现疲惫感、胸闷气短等症状,开始考虑胸部CT等体检事宜,各地体检机构和医院也陆续推出“阳康”体检套餐或新冠康复门诊,体检赛道再被关注。

从“阳康”体检套餐来看,价格从数百元至数千元不等,体检项目主要是针对新冠可能会引发的呼吸系统、循环系统、免疫系统的症状而设置,如肺部CT、心脏彩超等。

采访中,不止一家体检机构表示,肺部CT需求激增。

“阳康”体检套餐受追捧 有企业半月销售收入近亿元

近日,有投资者在互动平台向健康体检及医疗服务商美年健康提问,该公司网站新推出的“阳康”安心体检标准款目前销售了155815件,单件529元,成交额8242万,数据是否真实有效?美年健康表示,公司官网目前显示的相关数据准确有效。

据悉,2022年12月27日起,美年健康针对“阳康”后人群推出“阳康”安心体检标准款和特定套餐,并在美年大健康官方商城、京东、拼多多、天猫、抖音等平台上上线。截至1月8日,在美年健康官网,其“阳康”安心体检套餐标准款已售16万+件,特定套餐售出1万+件。

照此推算,短短两周不到,这块收入可能已经近亿元。除美年健康,瑞慈医疗也在各大电商平台的瑞慈体检旗舰店上线“阳康”后后遗症预防筛查产品,其中重点筛查版售价599元,深度筛查版售价999元。而其旗下高端体检品牌萃元会也推出了新冠并发症筛查套餐,叠加优惠后价格从2643元到4173元不等。

“阳康”体检套餐与普通体检套餐有什么不同?美年健康方面人士向记者介绍,“阳康”体检套餐是针对新冠可能会引发的呼吸系统、循环系统、免疫系统的症状而设置的深度筛查套餐,更有针对性。“普通体检包含的检项,如颈椎、腰椎、甲状腺功能、肿瘤标志物等检测,阳康安心体检不涉及。”

瑞慈医疗方面则表示,“阳康”后后遗症预防筛查重点关注新冠病毒容易攻击的肺部、心脏以及新冠用药可能引起的肝肾功能损伤。比如,其推出的重点筛查套餐包含了肺部CT、心脏彩超、超敏C反应蛋白、免疫球蛋白3项、肝功能15项等,深度筛查则是在上述项目上,升级了免疫力检测方面检测、肾功能5项、肿瘤标志物三项等。

“不止民营机构,很多医院也推出了针对‘阳康’人群的医疗服务。”一位体检行业人士告诉记者,其内部预估体检机构的套餐会热销到2023年上半年甚至一整年。

据记者不完全统计,除美年健康、瑞慈医疗、爱康国宾、慈铭体检等企业推出“阳康”体检套餐外,全国已有多地开设新冠康复门诊,以上海为例,上海市第七人民医院新冠康复门诊已于1月1日正式对外开放,上海市儿童医院也针对“阳康”后仍有咳嗽、咽痛、乏力、纳差、焦虑、睡眠质量差等表现的儿童,开设了中医康复门诊。

CT检查火热,机器满负荷运行

据记者了解,在众多体检项目中,肺部CT检查需求更旺盛。

以美年健康提供的数据来看,2022年12月28日、29日、30日,美年健康集团肺部CT检查分别达到1.8万多、2.3万多、2.8万多人次,元旦后的1月3日及4日,肺部CT检查更是达到7.5万多人次。

“从1月1日到6日的情况来看,肺部CT检查达到18.3万人次,预计这个数字还会持续增长一段时间。”美年健康方面人士告诉记者,正常情况下,体检是上午进行,但在一些需求量的城市要开设下午CT专场。截至到1月6日,已有北京、上海、深圳等城市的200多家分院推出了下午CT专场。

人们对肺部CT检查有需求,但并非会为此特意选择“阳康”体检套餐。

瑞慈医疗的工作人员表示,从瑞慈医疗电商端的销售情况来看,“阳康”套餐上线一周卖了36万件,肺部CT检查一周卖了14万件。“虽然卖了几十万件,但我们正常体检套餐的销量也是增长的,大家并没有一窝蜂选择阳康套餐。但大家对阳康后的身体状况确实非常关注,我们全国63家门店都有CT机器,这些机器现在基本处于满负荷运行状态,选择查一查肺部情况的客户比较多。”

上述人士告诉记者,以往瑞慈医疗一台CT机平均一天能接待二三十名顾客,现在平均每家门店每天肺部CT检查人数达85人,且还有上升趋势。

1月5日,美年健康也在投资者互动平台表示,公司CT专项检查销量持续增长,最新每日CT检查量已经接近5万人次,创历史新高。

“阳康”之后是否有必要体检?

感染过新冠的人是否需要购买“阳康”体检套餐做检查?

上海嘉定区马陆镇社区卫生服务中心副主任陈建新告诉记者,感染新冠后,病毒会在体内繁殖,导致患者出现一些典型症状,咳嗽会持续一段时间,因为肺里的渗出液不会那么快被吸收掉。“如果你觉得不舒服,还是建议到正规医院进一步检查,看看肺部渗出液是否被吸收,有没有发展得更严重。”

“如果出现胸闷气短、血氧饱和浓度持续低于95以下,或者怀疑是肺炎咳嗽,一直有痰去不掉,我们会建议他做CT。CT检查有一定的辐射,不建议经常做。有患者经常性心悸、心跳加速,这种情况我们会建议做一个心电图,看看是否有心肌损伤。如果大家觉得身体还可以,可以暂时先不去做检查,没必要卡在目前的时间段。当然就医后,是否要CT检查或心电图检查还是要根据临床医生判断。”陈建新说。

国家传染病中心、华山医院感染科副主任王新宇也曾在近日接受记者采访时谈及,当前确实有不少病人因为咳嗽就诊,这一部分人群的比例在逐步升高,但大多数患者在一周以内都能逐步缓解,可以通过止咳药缓解症状。但如果病程超过一周,有反复咳嗽,甚至有气促气急,甚至有明显呼吸困难的病人,应及时去医院就诊,必要时做CT等检查进行评估。尤其是一些高龄老人,有基础疾病的人出现了气促气急、动一动就气喘的现象,应及时到医院就诊。 本报综合消息

“阳康”后不适如何缓解?官方详解第十版诊疗方案

9日,国务院联防联控机制就第十版诊疗方案有关情况举行发布会。国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,医疗救治是新冠疫情防控工作的当务之急,做好诊疗关口前移和重症患者救治是重要着力点。

新版诊疗方案进一步丰富诊断和治疗手段

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红介绍,在诊断标准上,将新冠病毒的抗原检测阳性纳入了诊断标准,主要考虑是抗原检测对病毒载量高的感染者有非常好的检测灵敏度,特别是随着抗原检测技术不断优化和成熟,因此新冠病毒感染者特别是病毒载量高的感染者检出率比较高。同时,抗原检测非常方便,简单易行,方便感染者在家里进行自测。

在临床救治方面,国家卫健委充分借鉴三年来取得的宝贵经验,一是加强关口前移;二是进一步规范重症救治;三是坚持中西医结合;四是进一步强化新冠病毒感染与基础疾病共治理念。

临床分型为何取消普通型,增加中型

郭燕红解释,中型定义是持续

高热大于3天,在静息状态下吸空气的指氧饱和度要大于93%,影像学可见特征性的新冠病毒感染肺炎表现,但是它比重型,也就是氧饱和度小于93%的程度要轻,这类病例归类于中型。

她表示,第十版诊疗方案的调整是根据感染者病情的严重程度,分为轻型、中型、重型和危重型,更加符合临床实际。临床分型调整以后,也更加有利于医务人员对患者的病情进行综合研判,并给予综合的治疗措施。

高危人群为何由60岁以上调为65岁以上

第十版诊疗方案中的重型和危重型高危人群的判定标准,年龄从第九版的大于60岁改成了大于65岁。

对此,北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强解释,关于这次微调,在临床实践中,确实发现65岁以上的患有基础病、尤其没有打疫苗的人群重症化和危重症比例更高,目前临床上也发现了这样的现象,所以这次诊疗方案进行了微调。

“不管60岁还是65岁,我们都要强调伴有基础病的、没有打疫苗的更需要关注。”王贵强表示,希望在临床实践中将这些高风险人群纳入管理,早期干预和观察,发现问题及时转送上级医院进行进一步救治,最大限度降低重症和死亡的风险。

针对“阳康”后不适,提出三种治疗方案

首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉提到,每一位患者都十分关注“阳康”后的不适,第十版方案根据奥密克戎变异株的临床特征提出了三个状态的治疗方案。

他介绍,一是针对乏力伴有脾胃功能虚弱,提供了经典方六君子汤治疗;二是针对乏力伴易出汗,心慌胸闷等不适,推荐了沙参麦冬汤、竹叶石膏汤等经典方;三是针对目前最常见的咳嗽痰少等不适,方案推荐了射干麻黄汤。

刘清泉表示,第十版方案非常关注核酸、抗原转阴后的诸多不适,尤其是更加适用于奥密克戎变异株感染转阴后的康复治疗。 本报综合消息

2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲

新华社北京1月10日电(记者翟翔 熊丰)记者从公安部10日召开的2022年首场新闻发布会获悉,2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲,4334名民警、3470名辅警因公负伤。

公安部新闻发言人李蓓表示,他们用生命与热血书写了人民警察守平安、护稳定、促发展的铿锵乐章,铸就了新时代人民公安不忘初心、牢记使命的忠诚丰碑,用感人至深的先进事迹,激励广大公安民警砥砺奋进、再上征程。

2023年1月10日是第三个中国人民警察节。李蓓介绍,公安部近日统一部署全国公安机关,组织召开开警特定年限纪念、荣誉退休仪式,开展线上线下走访慰问,举办线上线下“110警营开放日”等活动。

乐山10颗明代佛头被盗 偷盗者和收赃者获刑



5年多前,位于乐山市一处深山的庞坡洞,10尊佛像的头部不翼而飞。被盗的佛头距今已有500年左右历史,一度引发舆论关注。

对于这起轰动全国的文物大案,公安部高度重视,四川省公安厅挂牌督办,乐山市、夹江县警方于2021年5月先后将犯罪嫌疑人抓获,并找到了依然保存完好的佛头。

记者8日获悉,经过法院审理,5名被告人分别被判处有期徒刑并处罚金,其中4人还承担了23.7万元的公益赔偿金和鉴定费。

乐山10颗佛头被盗 警方持续多年追查

庞坡洞,位于夹江县木城镇新农村,这片深山腹地河流蜿蜒,林木苍翠,风景秀美,崖壁上栩栩如生的明代造像分为四龛,散布于庞坡洞遗址周围。相传为三国时期庞统叔父庞德公夫妇隐居之地。每逢初

一、十五,都会有人去那里烧香拜佛。

2017年8月20日,有村民发现庞坡洞佛像的头被动了。令人痛心的是,经过当地文物保护和公安部门现场勘查,一共少了10颗佛头,上下两排各5颗。被盗的10颗佛头均为明代雕凿,岩体材质为红砂岩。

案发后,当地警方持续开展案件侦办。直到2020年底,一名在押人员提供了一条线索,说一个叫阿郎的人员曾经给他看过照片,手上拿着佛头,提到了“庞坡洞”三个字。

2021年5月,专案组分别在重庆和巴中将嫌疑人杨某、张某、王某、吴某抓获。原来杨某是收石碑的,张某是盗古墓的,他们在一个文物群里又认识了王某、吴某,四个临时组合的毛贼一拍即合前往庞坡洞盗取了佛头,最后以1万多元的价格卖

给了古玩老板蒋某。

警方顺藤摸瓜找到了蒋某,他承认买到佛头后转手就以12.5万元的价格卖给了福建一个古玩商傅某。2021年6月,专案组民警在成都某物流仓库见到了被盗的佛头。经文物专家鉴定,这10颗佛头虽辗转4年流落千里,但依然保存完好。

偷盗者和收赃者 分别获刑

去年6月和8月,夹江县人民法院通过网络开庭的方式,先后两次对犯罪嫌疑人展开了盗窃刑事案件诉讼附带公益诉讼审理。

去年12月底,夹江县人民法院依法作出判决。法院审理认为,五人的犯罪事实清楚,证据充分,法院当庭作出宣判:被告人张某、杨某、吴某、王某犯盗窃罪,判处有期徒刑三年两个月至一年十个月不等,并处罚金5000元。被告人蒋某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,判处有期徒刑一年十个月,并处罚金人民币30000元。同时,法院还判决张某、杨某、吴某、王某承担公益赔偿金和鉴定费,共计23.7万元。

佛首回家,罪犯伏法,从2017年到2022年,至此这起跨时长达5年的文物盗窃大案终于落下帷幕。

据了解,在当地警方将被盗佛头发还给文管部门时,相关负责人曾表示,下一步将恢复其原貌,但具体如何恢复,还需要请专家来研究确定。

此外,记者获悉,隐于深山的庞坡洞目前已安装监控探头,并安排专人看守,当地也进一步加强了宣传,发动更多村民参与保护庞坡洞。 本报综合消息